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By Holly Harris 
Staff Writer 
TikTok is flourishing 

in the world of social 
media with 26.5 million 
of the 500 million month-
ly active TikTok users 
being from the United 
States alone. Triton Re-
gional High School itself 
has TikTok-ers who have 
become famous from 
their videos.  
TikTok quite possibly 

may be the worldôs fast-
est-growing social media 
app. Many teenagers 
have become ñTikTok 
famousò from their vide-
os, and some say it is 
their dream to become 
TikTok famous. 
However, the Ameri-

can government claims to have evidence of the app 
sending data to China. 
For those unfamiliar with the booming app, TikTok 

is a video sharing app where users can shoot, edit, and 
share 15-second videos. Music, filters, and effects can 
also be added to the videos. Like most social media 
apps, TikTok allows viewers of the videos to like, com-
ment, and share the video with others.  
Triton High School junior, Ethan Mosteller, has had 

New Social Media App Taking 
Triton & Country by Storm 

The Newest Hit, TikTok, is Said to be Under National Security Review 

success in the TikTok world.  
      ñI already have a little over 10k follow-
ers but I wouldn't want to become super 
famous at this point. I just find it fun just to 
make funny videos and look at people's 
reactions,ò said Mosteller. ñMy most popu-
lar video has 1.4 million views.ò 
      TikTok was created by ByteDance, 
which was founded by  Zhang Yiming in 
March of 2012. ByteDance is best known 
for its mobile apps with video entertain-
ment. TikTok was initially launched as 
ñDouyinò in China, in September of 2016. 
In 2017, the app was launched by 
ByteDance for markets outside of China as 
ñTikTok,ò according to information from 
the The New York Times article ñTikTok 
Said to be Under National Security Re-
view.  
      According to The Verge, TikTokôs 
parent company, ñByteDance, is now val-
ued at more than $75 billion, bumping Ub-
er to the curb and solidifying its spot as the 

worldôs most valuable tech startup.ò  
ñTikTok is the most downloaded app on the Apple 

App Store, with 33 million downloads in a single quar-
ter, according to Sensor Tower, 2019. The app strongly 
beats out YouTube, Instagram, WhatsApp, and Face-
book Messenger, which round out the top five,ò Ac-
cording to Oberlo. Students at Triton enjoy TikTok for 
different reasons. 

See TIKTOK on page 2 

Freshman Haleigh Harris passes time by 
watching TikTok videos (Harris photo). 

By Katherine Quigley 
Staff Writer 
In about seven months Triton seniors will be on the foot-

ball field in caps and gowns, ready to start their futures. This 
year, some in the community proposed changes for the 2020 
graduation, including time, date and gown color. In the end, 
no changes happened, so the Triton Voice investigated why.  
This year Triton considered making several changes to the 

2020 graduation. One of the newest possible changes is the 
date and time of graduation. This year's graduation was set to 
be on June 6th starting at 10 a.m. Instead, the proposal was 
for graduation to be held on June 5th, and the starting time 
would be in the evening. 
Another possible change was the different gown colors. 

Instead of wearing navy blue, some students want to go back 
to when girls and boys wore different colors.   
Students were most interested in a change of color to the 
graduation cap and gowns. Wearing navy blue for the cap and  

See CHANGES on page 2 

2020 Graduation 
Changes Defeated  
Switch to Friday Date, Gown Color 
Alterations had been Considered 

By Madison Landry 
Staff Writer 
Juniors Kyle Odoy and Kate Taylor have con-

trasting opinions on class ranks, and whether we 
should keep them or not.  
ñI donôt stress a lot about it, but it definitely 

means something to me,ò said Odoy. ñIt motivates 
me to get my work done.ò 
On the other hand, Taylor opposes class ranks 

and believes students would be better off without 
them.  
ñThey do stress me out,ò said Taylor. 

ñWithout them I think it would be betteré be-
cause it will get rid of the competitiveness in 
school.ò 
This leaves the question, should we really get 

rid of them? Newburyport High School, has al-
ready made their decision, and eliminated class 
ranks for their students. 
ñThis was a student initiated plan and the peti-

tion was signed my (sic) many,ò said Cheryl 
Sweeny, co-chair of the school committee. 
ñStudents said there was great anxiety about getting 
rankedéò according to the Newburyport News article 
by Dyke Hendrickson,  ñClass ranks eliminated at New-
buryport High School.ò 
Newburyport High School isnôt alone, many people 

across the country feel the same way, that we donôt need 
class ranks. In ñThe Case for Abolishing Class Rankò by 
Alfie Kohn in Psychology Today, Kohn explains that 
research shows that students tend to care less about what 
they are learning, and focus more on the grade itself that 
they receive, when compared to students who arenôt 
ranked at all. Students who are ranked show a tendency 
to think less of themselves.  
Dr. Ellen Moore said that she believes class ranks are 

an unnecessary pressure for students to have, and she 
herself felt a lot of pressure to maintain a high class rank 
in high school. She said that students should be able to 
find out their class ranks if they want to, at the end of 
their high school experience. 

By Ethan Mosteller 
Staff Writer  
Triton senior Jack OôKeefe is on the fence about whether 

or not President Donald Trump should be impeached.  
ñYes, because he is exploiting our foreign policies for our 

own benefit, and I believe it could be impeachable,ò OôKeefe 
said when asked by a Triton reporter about the current im-
peachment inquiry of President Trump. He believes that 
Trump will be impeached in the House of Representatives, 
but he will not be removed from office.  
The first of many impeachment hearings occurred on No-

vember 13th. These hearings have included testimonies from 
key representatives who are known to have information on 
what was said during the phone call between President 
Trump and Ukrainian President Volodymyr Zelensky. On the 
call, according to a transcript, Democrats say Trump was 
trying to get a favor from Ukraine for his personal benefit. 
Republicans counter that no illegal activity had taken place.  
OôKeefe sees both perspectives of the Ukrainian scandal 

that sparked the inquiry. He is still standing with President 
Trump in the process. ñItôs the only mess up he has had while 
in office.ò OôKeefe said that the Republicans will continue to 
support President Trump in the end. 
When asked about how President Trump trying to receive 

information on the Bidens affects us as a country, OôKeefe 
said, ñit looks bad, it looks really bad.ò He said the scandal 
could alter the way the United States is seen from the eyes of 
other foreign powers.  
OôKeefe also added that he does not exactly consider  

President Trump untrustworthy during this situation.  
ñItôs politics dog,'' said O'Keefe, ñwhat politician has not 

been a little corrupt?ò   
According to ñTrump claims impeachment making him 

'stronger,' rails against whistleblower,ò by Brooke Singman 

See TRUMP on page 2 

A Student View  
On Impeachment  

ñIt is not a valid indicator of success,ò said Moore. 
Students can receive a higher class rank than others 

by not challenging themselves at all. By taking easier 
classes and just cruising through their classes, their 
class rank is not a valid indicator of hard work and chal-
lenging themselves to be better, Moore said.  
ñI donôt like class ranks because they are a false 

representation of studentsô intelligence,ò said junior 
Izzie Reiniger. ñI think itôs wrong to rank kids from 
best to worse in general, but itôs even worse that it is 
based on nothing but grade point averages.ò 
However, there is concern that without class ranks, 

students may not be judged correctly by colleges.  
There are mixed opinions on the idea of getting rid 

of class ranks, some believe they are beneficial for stu-
dents to push themselves, and others believe they are 
only hurting students. Newburyport students were able 
to get rid of their class ranks, so if enough students at 
Triton feel the same, it is possible for Triton to get rid 
of them. 

Should THS Ban Class Ranks? 
Portôs Decision to Forgo Rankings Stirs Debate 

Juniors Kate Taylor and Kyle Odoy study. Odoy is happy with 
class ranks while Taylor says they stress her out (Landry photo). 

Graduates toss their caps at last yearôs THS ceremony (image 
courtesy Triton VTV). 

https://www.theverge.com/2018/11/30/18107732/bytedance-valuation-tiktok-china-startup
https://sensortower.com/blog/top-apps-worldwide-q1-2019-downloads
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TIKTOK from page 1 
ñI like TikTok because it is a way to 

forget the stress of the day. Itôs relaxing,ò 
said Haleigh Harris, a freshman at Tri-
ton.  
ñI use TikTok because itôs fun. I love 

making videos and I think that one day it 
would be really fun to be- 
come TikTok famous,ò said Meaghan 
Riccio, a junior at Triton.  
Most of the fame teenagers who are 

ñfamousò on TikTok get, is from dancing 
videos, story times, drawing videos, 
cooking videos, makeup videos, or just 
genuinely funny videos.  
ñI really hope one day I become Tik-

Tok famous. I think it would be so cool to 
have a big following to interact with on 
the app,ò said Harris. 
Mosteller has an interesting take on 

the influence the app already has on peo-
ple.  
ñI think the app is a good thing be-

cause it lets people be creative online,ò 
said Mosteller. ñI've also noticed that 
TikTok has 100 percent influenced some 
of our trends in our generation. Like 
clothing trends and jokes mostly come 
from the app.ò 
Despite all the rave about TikTok, the 

American government claims to have 
evidence of the app sending data to Chi-
na. The United States government has 
opened a national security review of the 
Chinese owned company. A ByteDance 
spokesman has denied that TikTok is 
sending user data to China.  
Data sharing may not be the only is-

sue going on. It is believed that TikTok 
moderators were instructed to take down 
videos involving Hong Kong protests. 
According to The New York Times, 

ñTikTokôs Chinese connections and 
growing popularity in the United States 
have drawn new concern in Washington 
after news reports highlighted that there 
were few signs of the Hong Kong pro-

By Andrew Babine 
Staff Writer 
Triton students are seeing 

and experiencing places they 
never have before. 
In the depths of Europe, in 

places like Iceland and  possi-
bly Spain, one will soon be 
able to find the students of 
Triton Regional High School. 
ñOnce a person travels to 

Europe, they kind of get the 
travel bug to want to keep 
traveling,ò said Mrs. Erin 
Dempsey,  English teacher 
and director of Travel Club. 
Several school trips are in 

the works for the 2019-2020 
school year, as well as for 
upcoming school years. The 
Triton Travel Club is planning 
a trip to Iceland for July 2020, 
led by Dempsey. Dr. Eben 
Williams is planning to con-
tinue his Spanish immersion 
program, though the destina-
tion for the future trips are 
currently up for discussion. 
Middle school foreign lan-
guage teacher Mrs. Rebecca 
Kelly is planning to take over 
the French exchange program 
next year for Mrs. Regina 
Symonds, who has been running the program for a number of years. All these trips pre-
sent students with the opportunity to travel and expand their horizons. 
ñSpanish immersion programs are more fashionable and trendy now than they used to 

be, so itôs become more popular,ò said Williams, Spanish teacher and director of Spanish 
immersion trips, which are trips in which studentsô language skills are tested inside a 
country that speaks the language they are studying. 
Traveling abroad has become very appealing to students in recent years due to stu-

dents wanting to practice their foreign language skills and the desire to see the world. 
Around 60-100 students participate in one of these adventures at least once in their high 
school careers. 
ñI would definitely encourage others to do it,ò said junior Kyla Prussman, who took 

part in the French exchange program. 
Though the trips remain popular, the future for many of them remains uncertain. Wil-

liamôs Spanish immersion program may possibly be switching its destination in the com-
ing years or trying other changes. Also, it is currently unknown if any teachers will start 
doing trips similar to the ones Mrs. Janice Kovach has done in South America over the 
past several years after her retirement this year. 
According to Prussman, the French exchange program cost almost $4,000 last year, 

so the price is also a big consideration with school trips going forward. 
One thing that is certain is that the Travel Club, led by Dempsey, will be going to 

Iceland next summer. 
ñ We are accepting enrollments for the trip until early December, and the trip is in 

July,ò said Dempsey. 
Regardless of the destination, most teachers and students can agree that school trips 

are beneficial for everyone. 
ñBecause they have to take care of themselves, manage their own funds, and make 

good choices it brings the tremendous benefits of maturity and responsibility to the stu-
dents,ò said Williams. 

By Stone Butler 
Staff Writer 
When looking back at applying to col-

lege, some say it can be ñextremely over-
whelmingò due to all of the applications and 
forms that were needed. 
ñI spent over 40 hours through junior 

and senior year looking at and applying to 
colleges,ò said University of Massachusetts- 
Lowell freshman Madison Butler. 
When looking at colleges, most students 

have to look at the cost so they know if they 
financially can afford school.  
College payments have been increasing 

drastically over the years. The cost of col-
lege has increased by a whopping 213 per-
cent since 1987. The price of non-profit 
institutions have also increased 129 percent 
since 1988, according to an article on 
CNBC by Emmie Martin on college costs. 
Students must pay to apply to schools, let 
alone get in, and some applications cost as 
much as $50. 
ñI strongly feel that applying to college 

should be free because of how much going 
to the school cost by itself,ò said UMass 
Lowell freshman Andrew Nguyen. 
Students are also given a chance to earn 

scholarships to help pay for the expenses of 
college. Michael Correnle, a sophomore, at 
UMass Lowell said, ñThere were a decent 
amount of scholarships that I could apply 
to, but some of them were not worth the time and stress due to the small amount of mon-
ey given.ò   
Approximately two thirds of students able to pay for college are awarded with schol-

arships and grants, but only about one half of students that would need some form of 
financial aid are awarded, according to an article on CNBC by Jessica Dickler called ñ7 
of the best college scholarships.ò 
ñCollege is a fun time to live away from home and try new things, meet new people 

and explore the world. College is a new, stressful yet amazing adventure,ò said Butler. 
The cost of college has increased over the years and is expected to increase going 

forward. When the Triton Voice interviewed these three UMass-Lowell Students all 
three of them said ñcollege is overpricedò yet all three said it is worth the money. 

TRUMP from page 1 
from Fox News, Trump says ñthe all-

consuming political storm is actually 
making him óstronger.ôò Trump claims he 
has not been hurt by the inquiry or the 
whistleblower who triggered the probe.  
As of now, the article claims, there is 

no specific impeachable offense the presi-
dent has committed, but there are still 
aspects of the situation that the public has 
not been made aware of yet.  
Along with claims that President 

Trump is not concerned amid the im-

CHANGES from page 1 
gown has been a tradition for the last 
three years. Before that, the graduating 
class of 2016, boys wore navy blue, and 
the girls wore Carolina blue.  
ñI miss when the girls wore Carolina 

blue,ò says senior Sydney Johnson. ñThe 
Carolina blue gowns go better with the 
white dresses the girls wear, and overall 
just looks better than everyone wearing 
navy blue, I wish this year the colors got 
changed back.ò  
The popular demand was taken into 

consideration, but despite the facultyôs 
attempts, the graduating class of 2020 
will graduate in navy blue gowns.  
ñWe brought it up to the principals 

and superintendent saying that anyone 
could pick the color they wanted,ò says 
senior class officer Paige Volpone, ñbut 
they told us that it was going to be con-
fusing and wanted to stay in a unified 
color as a school.ò    
The other possible change to gradua-

tion was the time and date. In previous 

óCollege is a New, Stressful, 
Yet Amazing Adventureô 
Three UMass-Lowell Students Thoughts on College Costs 

Triton alum Madi Butler and a friend walk 
in the halls of Butlerôs new dormitory 
(Stone Butler photo). 

Students in  the French exchange program pose in front 
of the Notre Dame Catherdral in Paris in 2018 (photo 
courtesy of Mrs. Regina Symonds). 

Travel at Triton 
How Upcoming Trips at Triton Could be Changing 

tests on the app and that TikTok modera-
tors were instructed to censor videos that 
featured a number of political themes.ò 
The American government views Chi-

naôs actions as a threat to American nation-
al security and continues to try to stop Chi-
nese companies from getting American 
data and technology.  
United States government officials have 

been alarmed since the implication of Chi-
naôs 2017 intelligence law. This law con-
tains ñsweeping language that requires 
companies to comply with intelligence 
gathering operations, if asked. Chinese 
officials have pushed back against these 
assertions, saying that companies should 
comply with local laws,ò according to The 
New York Times article.  
Some at Triton are bothered by this 

news while others are not. 
ñThere is no doubt in my mind that 

TikTok, just like all of the other "big tech" 
companies are selling data to China,ò said 
Mosteller. ñChina already copies our socie-
tal trends so they definitely want infor-
mation from this app.ò 
Harris is more bothered by the fact that 

TikTok is under national security review.  
ñI donôt like the fact that I truly have no 

idea what information they may or may not 
have, as well as what they are doing with 
that information,ò said Harris.  
Regardless of the tension between Chi-

na and America involving technology, 
ByteDance has tried to build relationships 
in Washington. TikTok has joined 
NetChoice, a trade association of business-
es that share the goal of promoting free 
speech and free enterprise on the internet.  
ñAs of now, I trust TikTok with person-

al information. The way they will lose my 
trust is if they mess up and we come to find 
out they are doing sketchy things,ò said 
Mosteller. ñPeople should be skeptical, just 
because of what has happened in the past 
with companies like Facebook losing peo-
pleôs trust.ò 

years, Triton graduation was held on a 
Saturday morning. This year, there was a 
proposal to have the graduation be held 
on a Friday night during sunset. ñHaving 
graduation at night sounds like a fun 
idea,ò says senior Kelly Sharkey. ñI feel 
like having it at night would be better 
because it won't be so hot, and the sunset 
would be pretty over the marsh.ò  
Though many students liked the idea 

of having a sunset graduation, this years 
graduation will be held in the morning 
like prior years. This decision was made 
by the parents of students. In September, 
an email was sent out to high school stu-
dentôs parents asking for their vote to 
have graduation at night or noon. There 
was also a vote done during the open 
house that Triton hosts for parents to meet 
their childrenôs teachers. During the open 
house, computers were available right 
when they walked in, and parents were 
asked to complete the survey. The overall 
vote was to keep the tradition going and 
have the 2020 graduation at 10 a.m.  

peachment inquiry, the transcript of the 
phone call between Trump and Ukrainian 
President, Volodymyr Zelensky has been 
released publically.  
In  another account titled ñDo Ameri-

cans Support Impeaching Trump?ò on 
FiveThirtyEight.com, ñDemocrats are 
strongly in favor of impeachment, Repub-
licans are strongly opposed and independ-
ents hover somewhere in between.ò The 
chart shows that following the news re-
garding the Ukraine scandal, on Novem-
ber 7th, 2019, 48% percent of Americans 

support impeachment while 44.4% do not 
support it.  
As the impeachment hearings begin to 

escalate in these coming weeks, the Re-
publicans and Democrats will be more 
divided than ever. In  the recent hearing 
on November 15th focusing on the testi-

mony of former Ukrainian Ambassador 
Marie Yovanovitch, Chairman Adam 
Schiff  repeatedly shut down any questions  
that came from a Republican member dur-
ing parts of the testimony. ñthe gentlewom-
an is not recognizedò is what Schiff assert-
ed .  
 

https://www.washingtonpost.com/technology/2019/09/15/tiktoks-beijing-roots-fuel-censorship-suspicion-it-builds-huge-us-audience/

